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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından yazılı
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

CHP Amasya Ariilletvekili

Amasya Merkez ve ilçelerimiz, 2026 yılı Mayıs ayı boyunca mevsim normallerinin

üzerinde seyreden yoğun yağışların etkisi altında kalmıştır. Aralıklarla devam eden

sağanak yağışlar nedeniyle il merkezi ve ilçelerde sel, su baskını ve taşkın riski ciddi
boyutlara ulaşmış; tarımsal üretim alanları, seralar, kırsal yerleşimler, ulaşım altyapısı
ve vatandaşlarımızın yaşam alanları önemli ölçüde zarar görmüştür.

Özellikle tarım ve hayvancılığın bölge ekonomisinin temel unsurlarını oluşturduğu
Amasya’da yaşanan afetler, yalnızca fiziksel hasara yol açmamış; üreticilerimizin gelir
kaybına uğramasına, ekim-dikim planlarının bozulmasına ve kırsal ekonominin

olumsuz etkilenmesine neden olmuştur. Birçok üretici, yıl boyunca verdiği emeğin
büyük bölümünü birkaç saat içerisinde kaybetmiş; bazı bölgelerde tarım arazileri ve
seralar kullanılamaz hale gelmiştir.

Öte yandan, son yıllarda iklim krizinin etkilerinin daha belirgin hissedilmesiyle birlikte
aşırı yağış, sel ve taşkın olaylarının sıklığında artış yaşandığı görülmektedir. Buna
rağmen taşkın önleme, dere ıslahı, su tahliye sistemleri ve kırsal altyapının
güçlendirilmesine yönelik çalışmaların yeterli düzeyde olmadığı yönünde
vatandaşlardan yoğun şikayetler gelmektedir.
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Bu bağlamda;

1. 2026 yılı Mayıs ayında Amasya genelinde meydana gelen aşırı yağışlar

nedeniyle kaç yerleşim biriminde sel, taşkın veya su baskını olayı meydana
gelmiştir?

2. Söz konusu afetler sonucunda zarar gören toplam tarım arazisi, sera alanı,

hayvancılık işletmesi, konut, iş yeri ve kamu altyapısının miktarı ne kadardır?

3. Bakanlık tarafından yürütülen hasar tespit çalışmaları tamamlanmış mıdır?

Tamamlandıysa zarar tespitine ilişkin güncel veriler nelerdir?

4. Zarar gören çiftçiler, üreticiler ve işletmeler için hangi destek mekanizmalarının

devreye alınması planlanmaktadır?

5. Amasya’da sel ve taşkınlardan etkilenen üreticilerin kredi borçlarının
ertelenmesi veya yeniden yapılandırılması yönünde bir çalışma bulunmakta
mıdır?

6. TARSİM kapsamında zarar gören üretici sayısı kaçtır? Başvuruların ne kadarı
sonuçlandırılmıştır?

7. Sigorta kapsamı dışında kalan üreticilerin mağduriyetlerinin giderilmesine

yönelik herhangi bir destek programı planlanmakta mıdır?

8. Son beş yıl içerisinde Amasya’da taşkın koruma, dere ıslahı, drenaj ve su tahliye
sistemlerinin iyileştirilmesine yönelik ne kadar yatırım yapılmıştır?

9. Bakanlığınızın verilerine göre Amasya’da son on yıl içerisinde meydana gelen
sel ve taşkın olaylarının sayısı kaçtır? Bu afetlerin ekonomik maliyeti ne
kadardır?

10. Her yıl benzer mağduriyetlerin yaşanmasını önlemek amacıyla Amasya

genelinde yeni taşkın koruma projeleri planlanmakta mıdır? Planlanıyorsa bu
projelerin kapsamı ve takvimi nedir?

iliklim krizinin etkilerinin giderek arttığı dikkate alındığında, Amasya ve benzeri

tarım kentlerinde afet risklerini azaltmaya yönelik özel bir eylem planı
hazırlanmakta mıdır?

12. Bakanlığınız, Amasya’da meydana gelen afetler nedeniyle zarar gören

vatandaşlarımızın mağduriyetlerinin giderilmesi için ek kaynak veya özel bir
destek paketi ayırmayı planlamakta mıdır?
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